

Patriciul

ORGANUL MĂSINĂRII PATRIOTICE DEMOCRATICE

Redacția și administrația
Arad Bui, Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-82

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: lunar 12.500
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 10.000
St. întreprinderilor 11.350.000

...fi în corpul ziarului:
...este Europa și
...America s'a lăsat
...n ger polar
...oul preț la sarea
...de bucătărie
...oate instituțiile
...publice și școlile
...din Arad au pri-
...mit lemne de foc

drum spre Paris

elegația română în frunte cu d. Tătărescu va opri la Arad

Parlamentul discută tratatul de pace cu România

BUCUREȘTI. Azi după amiazi în edificiul Camerei Deputaților din capitală, Comisia de afaceri străine a Parlamentului a fost convocată pentru a discuta tratatul de pace cu țara noastră.
După informațiile pe care le deținem delegația română care va semna tratatul de pace va pleca din capitală în ziua de 3 Februarie.
Astfel în ziua de 4 Februarie, această delegație sub conducerea d-lui Gh. Tătărescu, vicepreședinte al Consiliului de miniștri, și ministru al afacerilor externe, urmează să sosească în orașul nostru, unde i-se pregătește o cază primire.
Din delegația română care pleacă la Paris, pentru a semna în ziua de 10 Februarie, tratatul de pace cu țara noastră va face parte și d. ministru al Economiei Naționale Gheorghe Gheorghiu-Dej, precum și d. Voitec Stefan, ministru al Educației Naționale.
Deoarece însă d. ministru Gheorghe Gheorghiu-Dej, se găsește actualmente la Moscova, în fruntea delegației economice române, unde conduce tratative economice cu Uniunea Sovietică, urmând să sosească în țară abia în cursul săptămânii viitoare, de-a nu va putea pleca la Paris, odată cu ceilalți membrii ai delegației, deci nu va putea fi la Arad în ziua de 4 Februarie, urmând totuși să plece la Paris ulterior.
În scurtul timp cât d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, va rămâne în țară va avea mai multe conciliabile cu importanți factori economici pentru a se putea lua energice măsuri în vederea stăvuirii speculei și a declanșării unei viguroase ofensive pentru redresarea economiei naționale.

D. Fiegl a cerut o Austrie liberă în granițele din 1937

Austria este dispusă să plătească despăgubiri

Problema germană este o problemă mondială

LONDRA. — Corespondenții de presă din Canada că în ședința de Parlamentului s'a hotărât că și anul canadian își va trimite delegația pentru a expune punctul de vedere guvernului cu privire la înțocmirii tratatelor de pace cu Germa-

care să fie semnat și de către guvernul german.
Guvernul canadian este contra, ca constituția germană să fie modificată afară de cazul când puterile aliate și-ar da asentimentul în acest scop.

terțizeze pentru ca Germania să nu mai poată deveni niciodată o putere agresoare. Purtătorul de cuvânt canadian a declarat că trebuie oprit ca Germania să poată înființa din nou o armată.

ședința de Joi a Parlamentului canadian ministrul de externe a expus ca guvernului cu privire la tratatul de pace cu Germania.

În privința regiunii Ruhr, guvernul canadian este de părere că această provincie ar trebui pusă sub control internațional, iar industria grăunțieră să lucreze pentru toate țările care au fost în război cu Germania.

LONDRA. — Postul de radio Londra a comunicat că cancelarul Fiegl al Austriei care a sosit la Londra în fruntea delegației austriece a declarat ziariștilor că speră ca delegația austriacă să primească invitație pentru a putea expune adjuncților speciali pă-

ca cum se comunică, Canada pentru elaborarea unui regulament cu privire la Germania, să rămână în vigoare atâta timp cât acesta se va putea transforma într-un tratat de pace

Un purtător de cuvânt al guvernului canadian a declarat în fața ziariștilor că problema germană nu este numai o problemă europeană ci și mondială și toate țările din lume trebuie să se în-

terea și revendicările Austriei, cu privire la tratatele de pace.
Cancelarul a declarat că Austria nu are nicio pretenție teritorială și problema Tirolului de Sud a fost tranșată cu Italia. Celace care Austria este ca populația din aceste regiuni să poată decide singură asupra apartenenței ei.

D. Fiegl a expus punctul de vedere al Austriei

LONDRA. — Postul de radio Londra comuniquează următoarele:
Adjuncții miniștrilor de externe au ascultat ieri punctul de vedere al Austriei expus de către cancelarul Austriei d. Leopold Fiegl.
Cancelarul Austriei a respins revendicările Iugoslaviei asupra Carintiei și Stiriei arătând că în plebiscitul de la 1920, cele două provincii au revenit în mod natural Austriei.

De asemenea șeful statului austriac a cerut restabilirea țării sale în cadrul granițelor din 1937 și asigurarea independenței. Austria renunță la orice despăgubire din partea Germaniei, însă cere restituirea capitalurilor austriece și a bunurilor statului care au fost confiscate de către nazisii.

Într-o conferință de presă d. dr. Gruber, ministrul de externe al Austriei a declarat că țara sa dorește ca relațiile amicale cu Iugoslavia să fie restabilite, iar în ce privește populația din Carintia, cu prețelul alegerilor recente, numai două comunități slovene din 80 au obținut majoritatea.

LONDRA. — Postul de radio Londra anunță: Cancelarul Austriei d. L. Fiegl a declarat în cursul unei conferințe de presă, că țara sa dorește separarea definitivă de Germania.

Arad nu vor fi introduse cartele pentru fumători

Articolul din ziarul bucureștean „Libera” precizează că pentru a se evita nemulțumirile publicului s'a hotărât să se evite introducerea cartelor pentru a pune capăt speculei care are loc cu tutunul și țigările. Direcția Generală a CAM-ului a dat o hotărâre prin care începând cu

ziua de azi 1 Februarie, se vor introduce în capitală cartele pentru fumători.

Pentru a lămurii publicului arădean dacă în orașul nostru această măsură necesită a fi luată sau nu, ne-am adresat atât administratorului CAM-ului din Arad cât și d-lui primar Pă. Lincăș, care ne-au declarat următoarele:

Astăzi — bonul de carne No. 1

Ministerul de Aprovizionare al Municipiului, face cunoscut populației că începând de Sâmbătă 1 Februarie este valabil bonul de carne Nr. 1 din noua categorie de alimente, pentru 250 grame de carne pe persoană.

Intrucât dela data majorării prețului la tutun și țigări aceste produse se găsește în cantități suficiente la dealerii și pentru că specula cu țigările a încetat de atunci, că ne mai fiind necesară introducerea cartelelor pentru fumători în orașul nostru, am decis să nu se introducă.

Politica guvernului Statelor Unite în China aspru criticată de senatorul Pepper Claude

NEW YORK. — După debaterile care au avut loc în Senatul american, guvernul Statelor Unite a dat un comunicat în care anunță că se pune capăt intervenției politice în China.
Se știe că generalul Marshall, care a avut rolul de a împăca cele două tabere a fost numit ministru de exter-

ne și astfel misiunea lui s'a terminat.
Politica guvernului american în China a fost aspru criticată de către Senatorul Pepper Claude, care a declarat că dacă se la continua cu politica actuală, China va deveni o a doua Spania.

Prințul Albrecht de Habsburg un fost membru marcant al partidului „nyilasist” arestat la Buenos-Aires

BUENOS-AIRES. — Ziarele din Argentina anunță că prințul Albrecht, fost membru marcant al partidului nyilasist al lui Szalași, la îndemnul ambasadei americane a fost arestat de către organele polițienești la Buenos-Aires.

Odată cu prințul Albrecht, a sosit în Argentina și fostul prim ministru horghist Kallal Mikloș și fostul ambasador maghiar la Ankara. Aceștia din urmă sunt deocamdată în libertate.

Spectacole - Cinema

Reprezentatiile reincep la ora 15. Aro:

IRINA cu Ray Milland. Corso: INTRE DOI BARBATI, cu Ioan Benett.

Forum: FLOAREA DE PIATRA, film sovietic.

Roya: FLOAREA DE PIATRA, film sovietic.

Savoy: SONATA PRIMAVERII, cu Szobereyi Eva.

Urania: ULTIMUL CANTEC, cu Javor Pal.

TEATRU

Azi Tanzi Capitană la Arad

Tarucul teatrului Atlantic prezintă azi 1 Februarie, orele 21, în sala Teatrului Popular, marele triumf al spectacolului „Bărbatul nostru”, în fruntea distribuției e cel mai aplaudat cuplu al capitalei Tanti Capitană și Morcea Septilic, Bișelele la agenția Euro.

LUNI 5 Februarie, turneul Teatrului Național prezintă publicului arădean formidabilul succes „Mișcă Popescu” comedie în trei acte a marelui romancier, Camil Petrescu. În distribuția sunt cei mai buni comici ai Teatrului Național, Direcția de scenă o are în frunte autorul, d. Camil Petrescu. Reprezentația va avea loc la orele 20. Biletete la agenția Pies.

Urania Telefon 12-32, Repr. 3, Dum, 10,30

Ultimele 2 zile: JAVOR PAL, SARDY JANOS SIMOR ERZSI în

Ultimul cântec Casa deschisă dela 10 dimineața.

Cinema ARO Repr. la orele 3, 5, 7. Dimineața la orele 11 matinen.

Azi: ANE NEAGLE, RAY MILAND

IRENE

Azi, ultima zi: ULTIMA NOAPTE Vinuri de calitate superioară și tot felul de băuturi spirituoase găsiți la depozitul de vinuri și fabrica de sifon

CRISTAL Greceanu Nr. 21. Tel. 21-80. Proprietar: PETRE GUI

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIMESTE până la orele 18. Un cuvânt Lei 600.—, minimum 10 cuvinte, plătitul anticipat. Prin telefon nu se primesc anunțuri. — PENTRU CERERI DE SERVICIU ȘI LA SUTA REDUCERE.

CAUTAM UN DISTRIBUTOR și doi achiziționeri pentru ziar. Adresați la administrația ziarului.

CURS NOU de dactigrafic, contabilitate dela 1 Februarie. „PAL-LAS”, Coșbuc I. 321

CUMPAR aparate de radio cu sau fără lampi, aparate fotografice, mașini de scris și cusut, moloare electrice. Comisional, Eminescu 8. 326

SE CAUTĂ un profesor de dans și de acordeon care cunoaște limba rusă. Adresa la ziar. 123a

SE CAUTA de urgență profesor sau profesoară de limba engleză, care cunoaște la perfecție și limba rusă. Adresa la ziar. 123

Schimb locuință modernă

cu 2 camere, baie, parchet și dependințe în centru, cu una locuință cu 3 sau 4 camere în centru. Adresa la ziar.

DE VANZARE o cătușă de blană nutria veritabilă. Băncăria Clonda, Reg. Maria 4. 138

LOCOTENENT ACTIV caut urgent camoră mobilată. Bdul Regina Maria 17, la portar.

SOMEZ PE FEMEIA mai în etate statură mijlocie care a ridicat o pereche de pantofi dela pantofarul Marton, Piața Abatorului, să restituie imediat. 361

CASA, dormitor nou, motor electric 14 cai putere de vânzare. Str. București 16, Bujac. 364

CUMPAR loc de casă în cartierul funcționarilor, prefer Calea Victoriei, Virtutea Militară, Bărbăției și Credinței. Adresa la ziar. 367

PREDAU CURS DE CROIT de dame și domn. Prezentările se pot face în permanentă. Croitoria Mezeyry Ioan, Calea Mareșal Avarescu No. 6, Arad. 368

ROG FAMILIA BERGER sau altă familie care a primit din Tel-Aviv (Palestina) vreo știre familiară rescricere la familia Szegő din Arad, str. Buceur No. 15-17, a se transmite pe adresa de mai sus. 369

FUNCTIONARA caută post. Adresați: Goldiș 18, ap. 2, telefon 1179. 370

Farmacile de serviciu În noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: DICK în str. Mărășești KARPATI lângă calea ferată electrică Arad-Podgoria VEINMANN în piața Plevnel

„VULCAN” STRADA L. G. DUCA No. 10 IN CURTE Atelier de geamantano ș, articole de voiaj. Execută tot felul de lucrări în această branșă cu prețuri și preț convenabil. Lucram și cu materialul clienților. 366

Cinema SAVOY Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30, Dum. și sârb, matineu la orele 11.30. Azi, un film din seria de aur a filmelor maghiare. Fest - Muzică - Dragoste Sonata primăverii cu SZÖRENYI EVA - URAY TIVADAR - BENKŐ GYULA Nemuritoare melodii de BEETHOVEN Casa deschisă dela orele 11 a. m.

Cinema ROYAL | Cinema FORUM Tel. 19-33. Repr. orele 3, 5 și 7 | Tel. 20-10. Repr.: 3.15, 5.15 și 7.15 Câștigătorul „MARELUI PREMIU” la concursul de filme din Cannes. Floarea de piatră Miracolul filmului colorat.

Cinema CORSO Tel. 23-64. Repr.: 3, 5 și 7 fix. O nouă și magistrală realizare americană: Intre doi bărbați cu JOAN BENETT și GEORGE RAFT

Sport

Azi la Mari concursurile lupte greco-romane

Azi după amiază cu începere la orele 15, au loc în sala cupulei zinglor Astra înălțarea interesantelor lupte greco-romane între talizele orașului Praga și ale noastre.

La aceste concursuri vor lua parte mai de seamă luptătorii din nostru, selecționați de către IFA., Astra, Acla și CIA. Publicul este rugat a lua în număr cât mai mare. Autobusul din fața hotelului Crucea Aștezele la orele 11.30 transportă publicul până la uzinele Astra.

OSP, în colaborare cu Comitetul Sportiv a Sindicatelor din Arad, deschide arena de lupte din Bul. Regele Ferdinand Nr. 1 bătă 1 Februarie 1947.

CUMPAR! Bibliotecă cu cărți și zicale, mașini de scris, moloare și orice fel de instrumente muzicale. „LIBRO” Bdul Reg. Maria 12.

Programul de radio Azi, Sâmbata 7 Februarie

Radio România și Radio B. Radio Jurnal, muzica amănunțit, nou, 7.00 muzicane în limba ra, Radio Buc, 7.30 Continuarea de amuzament, Radio roma, Buc, 8.00 Muzică variată de Corole apelor Dunăși, Muzica 13.30 Ioana Radu cu Taraful lea, 14.00 Radio Jurnal, 14.17 presei, 14.22 Carnoul unai tean, 14.27 Ora armatei, 15.00 tin meteorologic, 15.05 Rezultate gramului de a doua zi, 18.00 Corojogos, 18.45 Carnou cult, cronice literare de Paul Radio Rom, 19.00 Emisiune maghiară, Radio Buc, 19.00 orcheștrii de salon radio dirij Hartulary Darcele — solista Stroescu, Radio Rom, și ra 19.30 Continuarea concertului strei radio dirij, de Ion Hartulee, 20.00 Radio Jurnal, 20.10 presei, 20.15 ARLUS, 20.55 Oglei, 21.00 Cronica interună de doleanu, 21.15 Corul Radio prof, Dumitru Botez, 21.15 faptilul divorș, 22.00 Radio 22.17 Știri în limba rusă, 22.19 în sporțiv, 22.23 Rezultatul luș de a doua zi, 22.28 Amiciș 23.30 Radio Jurnal.

„Universa”-Traian Glodeanu Alexar Arad, Str. Dr. I. Suci 45. T.

A. R. L. U. S. În ziua de Sâmbătă 7 Feb 1947, orele 17.30, va au în sala de festivități a Ast A. R. L. U. S., conferință Prof. Ioan Cioc despre PEDAGOGIA IN U. R. Conferința începe la ora fiz. Sala bine încălzită. In gratuită.

Sâmbătă seara la orele 8 va avea loc Balul cuprograma al Fabricii Albu în sala hotelului Central în rețea rețea a unor bănuite de

Nouile prețuri la restaurante

Mâncările cu carne sunt admise numai Marți, Joi și Duminică

În răndurile de mai jos noui prețuri la care sunt supuse restaurantele locale și stațiunile de vacanță, începând cu ziua de azi și până la noi dispoziții, aceste localități vor putea servi mâncăruri preparate cu carne decât de 3 ori pe săptămână, în zilele de Marți, Joi și Duminică. În restul zilelor, mâncărurile vor prezănti fără carne.

Începând cu ziua de azi și până la noi dispoziții, aceste localități vor putea servi mâncăruri preparate cu carne decât de 3 ori pe săptămână, în zilele de Marți, Joi și Duminică. În restul zilelor, mâncărurile vor prezănti fără carne.

Începând cu ziua de azi și până la noi dispoziții, aceste localități vor putea servi mâncăruri preparate cu carne decât de 3 ori pe săptămână, în zilele de Marți, Joi și Duminică. În restul zilelor, mâncărurile vor prezănti fără carne.

Începând cu ziua de azi și până la noi dispoziții, aceste localități vor putea servi mâncăruri preparate cu carne decât de 3 ori pe săptămână, în zilele de Marți, Joi și Duminică. În restul zilelor, mâncărurile vor prezănti fără carne.

Începând cu ziua de azi și până la noi dispoziții, aceste localități vor putea servi mâncăruri preparate cu carne decât de 3 ori pe săptămână, în zilele de Marți, Joi și Duminică. În restul zilelor, mâncărurile vor prezănti fără carne.

pluși sau surmale de post 14 mil. 10 mil. 9 mil. opt mil. lei.

MARȚI: Ciorbă de pasăre, la restaurant de categoria 1-a 7 mil., categoria 2-a 6 mil. categoria 3-a 5 mil. Supă de pasăre 5 mil. patru mil. 3 mil. Pilaf de pasăre: 20 mil. 16 mil. 14 mil. Pașare cu mazăre 20 mil. 15 mil. 14 mil. Friptură de pasăre 20 mil. 14 mil. 12 mil. Ostropel de pasăre 18 mil. 13 mil. 12 mil.

JOI: Ciorbă de pește 8 mil. 7 mil. 5 mil. Ciorbă de fasole cu afumături 4 mil. 3 mil. 4 mil. Plăcinte de crap 20 mil. 15 mil. 13 mil. Ciolan de porc afumat cu fasole 20 mil. 16 mil. 13 mil. Cotlet de porc afumat pe varză 20 mil. 15 mil. 13 mil. Cârnați de casă pe fasole 15 mil. 12 mil. 9 mil. lei.

DUMINECĂ: Ciorbă de vacă 6 mil. 4500. 4500. Ciorbă de perișoare 6 mil. 4500. 4 mil. Varză cu carne 18 mil. 16 mil. 12 mil. Chiflele marinate 12 mil. 8 mil. 8 mil. Antricot de vacă 18 mil. 12 mil. 12 mil. Cotlet de porc 20 mil. 15 mil. 14 mil. lei.

În zilele de Miercuri, Vineri și Sâmbătă se vor servi menjurile fără carne stabilite pentru ziua de Luni, afăsa de prânz va fi servită la restaurante numai între orele 19 și 22.

Lista cuprinzând prețurile de mai sus, trebuie afișată și respectată în toată de fiecare restaurant.

Deputatul Ioana Vasile în mijlocul populației din Gai

D. deputat Ioana Vasile plecat de la ajutoe de primar Petre Bona a vizitat în cursul zilei de Joi populația din cartierul Gal, adunată în sala Casei Culturale.

În cuvântarea făcută, d. deputat Ioana, a arătat călătorii acestui cartier străduințele pe care le depune guvernul pentru redresarea vieții economice a țării, pentru îmbunătățirea unei industrie dăunătoare.

Trecând la problemele care frământă populația acestui Municipiu, d. deputat

Ioana arată îmbunătățirile care vor fi aduse în viitor în interesul acestei părți din populația arădiană.

Astfel, se va trece în primăvară la repararea drumurilor din cartier și hotarul satului, precum și la înlocuirea cât mai imediată a tuturor becurilor lipsă. Cel prezenta se arată mulțumită de realizările de până acum rămânând satisfăcută de promisiunile pentru viitor și mai ales pentru înverzirea imediată a cartierului cu înmăntatul efectelor necesare în timpul nopții.

Autocarul unei crime săvârșite în Capitală arestat la Arad

Criminalul va fi escortat la București

Ca câteva zile în urmă Dječijunea Generală a Poliției, a trimis tuturor poliștilor din țară o adresă circulară, prin care cerea ca să se facă investigații în vederea descoperirii un jugitor cu numele Constantin Lungu Matei.

În urma acestei adrese biroul județar a introdus cercetări pentru a se da de urmale lui Lungu Matei, care era binișit a fi în Arad.

Comisarul Oprean din biroul județar

dar a reușit, după cercetări care au durat mai multe zile, să descopere pe Lungu, care era stabilit în Micalaca, în cursul zilei de ieri după ce s'a făcut identificarea. Lungu Matei a fost arestat și deus la închisoarea poliției.

Subinginerul Lungu Matei, va fi înmăntat sub escortă Direcțiunii Generale a Poliției din București. Încă în cursul zilei de azi, pentru a fi cercetat fiind arătorul unei crime săvârșite în capitală.

Cercul de studii și lectură al Comisiei Locale Culturale

PROGRAM
Duminică 2 Febr. 1947, orele 11 a. m. în sala Cam. Loc. Culturale:
Prof. V. Mecanu: Muzică rusă în sec. XIX-lea.
Recital de muzică cu concursul D-rei Marta Steinfeld, D-na M. Stern și Dl. Dr. E. Ungăr
Muzica din: Balakirew, Arenski, Rubinstein, Tchaikowski, Borodin, Glazunov, Sala bine încălzită.

Nouii membri ai bandei de țigani care au început să cânte în Varga și Chebeci

Cercetările în jurul furturilor sistematice de cai din județul Arad continuă către biroul județar. În cursul zilei de ieri, organele chesturătoare, în colaborare cu jandarmii din comuna Varga, au arestat în aceeași localitate pe șeful bandei Kovacs Iosif și pe Varga zis Ciocara.

membrii în mare majoritate au reușit să fie arestați. Zilele trecute a fost capturat în cartierul Chebeci unul dintre șefii bandei Rudaru Marin, care a evadat de sub escorta poliției în comuna Simand.

Cercetările sunt în curs și se așteaptă ca în scurt timp să fie capturat și celălalt cap al bandei.

Dela 1 Februarie, în fiecare seară renumita cântăreață de jazz

HEGA HABER, delectează publicul în Restaurantul „MONTE CARLO“
Prețuri modeste de restaurant. - În fiecare Joi, Duminică și sărbători, cealuri dansante începând cu ora 17
Orchestra: VASICA

Declarațiile de impunere se pot face până la 15 Februarie

Adunătoria Finanțară aduce la cunoștință comercianților, industriașilor, profesioniștilor de orice fel și în special profesioniștilor liberi (ca medici etc.) care nu au dat până în prezent declarațiile de impunere pe exercițiul 1947-48, că sunt rugați pe această cale în interesul lor propriu, ca aceste declarații să fie depuse până la data de 15 Februarie a. c. inclusiv, la

circumstanțele de constatare de care aparțin. Cel ce nu se vor conforma celor publicate mai sus, Administrația Finanțară, conform ordinului Ministerului Finanțelor, le face cunoscut că impunerile vor fi făcute din oficiu cu amendă ce nu se va putea reduce în niciun caz.

Marmelada nu este în întregime marmeladă

În cursul uneia din zilele săptămânii trecute, comercianțul Biber din Arad a depus Parchetului o reclamație împotriva locuitorilor Trifan Petru și Avram Temiul din comuna Ocșor, dela care a cumpărat o cantitate de 186 kg. marmeladă. Marmelada cumpărată se găsea în butoașe de lemn, pe care deschizându-le, a constatat că conțin marmeladă foarte bună. Comercianțul a expediat aceste butoașe la Brașov, de unde, după câteva zile s'au înopoiat odată cu adresa din partea cumpărătorului brașovean că marmelada nu e marmeladă în întregime. Si într'adevăr butoașele conțineau marmeladă adevărată, numai în grosime de două degete, la suprafața bu-

toiașelor. Sub această grosime, numai sâmburi și marmeladă de cea mai proastă calitate.

Odată cu denunțul depus de către comercianțul Biber, Parchetul a primit și alte reclamații, din care reiese aceeași înșelătorie a celor doi specialiști în împachetarea marmeladei.

D. judecător Liviu Spornic, cărui s'a fost repartizată această cauză pentru anchetarea procedurii de prezant la cercetări.

Vânătoarea de iepuri începe azi

Inspectoratul de vânătoare din Arad face cunoscut tuturor vânătorilor din orașul și județul nostru următoarele: Începând cu ziua de Joi 30 Ianuarie, a început vânătoarea de iepuri, în acest timp se face cunoscut societății și arendașilor dreptului de vânătoare că în conformitate cu art. 15 din legea vânătoarei sunt obligați să hrănească vânatul în timpul iernii, iar în conformitate cu art. 28 din aceeași lege, sunt obligați să dăruie răpitoare la dăunătoare vânatului, prin otrăvire. Asemenea autorizații se vor obține de la Inspectoratul de vânătoare. Acei carora nu respectă dispozițiile de mai sus, li se realizează confiscarea tractelor de vânătoare.

Azi la orele 15 la uninele ASTRA

CONCURSURI INTERNATIONALE DE LUPTA GRECO-ROMANE PRAGA-ARAD

Autobuze speciale dela orele 14,30 din fața Hotelului Crucea Albă

Peste Europa și America s'a lăsat un ger polar

În Vestul Europei și Statele Unite băntuile viscoale uriașe care culeg victime - În Suedia a izbucnit o epidemie de gripă pe o scară foarte mare

In Australia se înregistrează căldură tropicală

Correspondenții de presă anunță că în întreaga lume temperatura este foarte scăzută. Pe continentul european și în America se înregistrează un frig, cum nu s'a înregistrat de peste 60 ani. Un ger siberian s'a abătut asupra emisferii de Vest și frigul cumplit băntuie de mai multe zile.

LONDRA. După cum comunică postul de radio Londra, frigul care s'a abătut asupra Marelui Britanie, a întrecut toate așteptările. De 66 ani nu s'a mai înregistrat un ger atât de mare ca în această iarnă. Temperatura a scăzut până la 30 grade sub zero și în toată țara băntuile viscoale care au izolat mai multe regiuni care sunt complet tăiate de restul țării.

Majoritatea trenurilor nu pot circula din cauza frigului și viciului care băntuie de mai multe zile.

PARIS. Postul de radio Paris a anunțat că, frigul a făcut imposibilă circulația trenurilor din Nordul țării și toate fabricile și în-

treprinderile industriale din Paris și Lille au încetat producția din cauza lipsei de combustibil.

La Paris ninge și viscolește de mai multe zile și camioanele nu pot circula, din cauza zăpezii care atinge în unele locuri 1 metru.

STOCKHOLM. În Suedia din cauza gerului năpraznic care în unele regiuni este de 35 grade sub zero toate căile ferate și drumurile sunt complet înzăpezite.

La Stockholm și în marile centre băntuie epidemie de gripă care culege multe victime. — La Stockholm s'au înregistrat peste 100 mii cazuri de gripă infecțioasă. Starea generală a populației este foarte proastă. Capitala este complet izolată de provincie și din această cauză nu poate fi aprovizionată cu alimente proaspete.

HAMBURG. În Germania de Vest s'a înregistrat un ger polar care în unele locuri a atins 40 grade sub zero. Un astfel de ger n'a mai fost înregistrat în Germania. Nici cel mai bătrân om nu-și

aduce aminte de o asemenea iarnă friguroasă.

Din cauza lipsei de combustibil în toată Germania de Vest au fost introduse restricții la încălzit și luminat. La Hamburg și alte mari orașe consumul electricității a fost redus cu 50 la sută.

S'au înregistrat extrem de multe cazuri de epidemie, din cauza frigului și a foamei.

NEW-YORK În Statele Unite frigul și viscoalele puternice care băntuie în toate statele au pricinuit pagube de mai multe zeci de milioane de dolari. — Unele regiuni sunt complet izolate și toate încercările de a face legătură cu ele au eșuat. — Trenurile pot circula numai într'un număr foarte redus și cu mari întâzieri.

Viscoalele până în prezent au pricinuit moartea a 28 de persoane și au fost înregistrate numeroase cazuri de epidemie.

BUCUREȘTI. La noi în țară s'a lăsat din nou un val de frig. În majoritatea marilor orașe s'au înregistrat temperaturi între 20-30 grade sub zero.

SYDNEY. În timp ce în America și Europa s'a lăsat un ger polar în Australia se înregistrează o căldură care se ridică la 46 grade Celsius în majoritatea continentului.

Un val de căldură a cuprins întregul continent și mările rău mai mici au secat. Se simte o mare lipsă de apă de băut din care cauză suferă oamenii și animalele.

Citiți și răspândiți ziarul PATRIOTUL

Informații

SINDICATUL MUNCILOR ÎN ALIMENTAȚIE, chelneri, anunță pe toți membrii acestei secții, că Duminică, 7 Februarie 1947, orele 12 (noaptea) ține adunarea generală extinsă a secției chelneri, în restaurantul „Arizona”. Participarea membrilor este obligatorie.

AMANAREA CONCERTULUI SCHUBERT LA SINTAXA FUNCȚIONARILOR PARTICULARI. Concertul jubileu al Sindicatului Funcționarilor Particulari pentru ziua de 2 Februarie a. c. din cauză de boala amână. Data nouă se va anunța ziare.

COMUNICAT PENTRU MEMBRII SINDICATULUI RESURTORILOR, CARCIUMARILOR, BODEGARILOR, HOTELIERILOR. Adunarea generală extinsă s'a convocat pentru ziua de 2 Februarie 1947, ora 9.30 în sala mare a Camerei de Comerț și Industrie din Arad. Având o importanță foarte importantă pentru problema reorganizării și restructurării activității profesionale, se cere participarea membrilor în mod obligatoriu, nu se admite nici o scuză.

NYARY ELENA și **BANASZ GHEORGHE** căsătorii în locul oricărei alte înștițări.

CONCURS. Sindicatul Funcționarilor Particulari din Arad anunță un concurs pentru un funcționar vacant. Condiții: pregătire școlară corespunzătoare experiență de birou, dactilografie și corespondență, conducerea trezoreriei de evidință și eventuale cunoștințe de limba română-maghiară. Pe lângă aceasta, membrii sindicelui nostru chiar dacă sunt în viciu. Salarizare conform tabelului colectiv cu recunoașterea turilor câștigate și vechimea până în prezent. Cererile se depun la biroul Sindicatului.

PRIMĂRIA COMUNEI județul Arad, publică vacanța unui de casier comunal. Această mărime publică concurs pentru parca postului de casier comunal, ziua de 10 Februarie 1947. Dozvor înainte cererile până la 10 Februarie a. c. la Primăria Comunei Florea Traian.

ECONOMATUL MESEI LOR PATRONI No. 1, cu sediul în 2 Februarie a. c., orele 9 a. m. în localul Caminului Industrial din Arad va ține adunarea generală extinsă, la care invită pe toți membrii. În caz de absență adunarea generală va fi repetată în aceeași zi în același loc la orele 10 a. m. va hotărî indiferent de prezența membrilor. Comitetul.

Salon de modă pentru dame **OLAH** Arad, Boulevard Regina Maria No. 9 et. I.

Toate instituțiile publice și școlile din Arad au primit lemne de foc

În multe rânduri, în coloanțele ziarului nostru ne-am ocupat de problema lemnelor de foc. Am scris și-am sesizat această problemă, referindu-ne, mai cu seamă, la instituțiile unde situația, în ce privește lemnele, a fost și este încă destul de grea — școlile secundare și spitalele din orașul nostru.

Școlile secundare din orașul nostru au comandat și plătit CAPS-ului, încă din 1945, 120 vagoane lemne. Din nefericire însă, din aceste 120 de vagoane comandate și plătite, CAPS-ul n'a livrat până în prezent școlilor secundare decât atât cât e crezul ei de „cuvânt”.

În urma presiunilor exercitate de Comisia Locală și de școlile secundare, și toate școlile secundare au fost aprovizionate cu lemne. Remarcăm însă că nici școlile n'a primit mai mult de 2 vagoane. Cerem CAPS-ului să răspundă pentru ce n'au fost livrate până în prezent cele 120 vagoane lemne pentru școlile secundare, comandate și plătite în 1945.

Dar nu numai atât. În 1946, toate școlile secundare au plătit diferența de majorare a lemnelor. Cu toate a-

cestea însă, lemnele n'au fost livrate în 1947 s'a plătit din nou a doua diferență de majorare și nici de data aceasta, lemnele n'au fost livrate, conform comandării din 1945.

Deci? CAPS-ul trebuie să răspundă

Noul preț la sarea de bucătărie

La economate 1374 lei kg. La sectoare 1900 lei kg.

Într'un număr recent al ziarului nostru am anunțat că în urma intervențiilor făcute de Oficiul economic județean, au sosit la Arad 11 mii kg. petrol, și 15 vagoane sare.

Aceste produse au fost repartizate atât Municipiului cât și comunelor din județ.

Din petrol, plasa Gurahont s'a fost repartizată cantitatea de 4 mii kg., plasa Hălmașiu 4 mii kg., restul rămânând la dispoziția Municipiului. Sunt în curs de sosire altele cantități de petrol care vor fi repartizate atât orașului cât și cooperativei din județ.

Cele 15 vagoane de sare au fost repartizate astfel: plasa Hălmașiu 2 vagoane, plasa Gurahont 1,5 plasa Chișineu Criș 1 vagon și jumătate, plasa Sebiș un vagon și plasa Târnova 1 vagon și jumătate. Restul a fost repartizat economatelor și populației civile din orașul Arad astfel: I.T.A. 15 mii kg. Astra 15 mii kg., celelalte economate 18 mii kg., iar populației netrecerșă în economate 40 mii kg.

Economatele și sectoarele unde sarea va fi distribuită pentru populația netrecerșă, vor ridica sarea de la depozit la prețul de 1374 lei kg. preț la care va fi distribuit.

Și numai membrilor economatelor. Pentru cei neînscrși în economate sarea se va vinde cu prețul de 1900 lei fără ambalaj, la care se adăugă cheltuielile de transport de la depozit la sectorul respectiv, fără a depăși suma de 100 lei.

Populația neînscrșă în economate primă câte 2 kg. de sare pe bucurul Nr. 1 Diverso din noua cartieră.

Membrii economatelor vor primi câte 2 kg. pe bază de întocmire de economat, în baza bonului Nr. 1 Diverso. Membrii economatelor care nu au primit încă sarea trebuie să solicite aceste cantități.

Astă seara petreceți minunat la BALUL U. F. A. R.-ului în saloanele Restaurantului „Patriotul”